



### 國緣V9 清雅酱香

成大事必有缘



【酱香新经典】



## 深入学习贯彻党的二十大精神

### 淮安经济技术开发区：

# 聚焦项目为王谋发展 打造营商环境新高地

### 新时代 新征程 新伟业

■融媒体记者 杭卫东 左文东  
通讯员 姜懿恒

从签约到开工建设仅用时32天！日前，成功落户淮安经济技术开发区的重特大项目——天合光能，刷新了淮安经开区项目招引和建设的“经开区速度”，彰显了淮安经开区在持续擦亮营商环境金字招牌上的硬核实力。“淮安经开区只争朝夕的工作作风和高位推进的招商热情令人感动、让人钦佩，极大地增强了我们到淮安投资兴业的信心和决心。”天合光能淮安公司总经理孙振华的激动之情溢于言表。

一直以来，淮安经开区坚持把优化营商环境作为推动高质量发展的关键一招，努力以营商环境的“优无止境”促进经济发展的“稳中求进”。“我们要始终秉持‘项目为王、环境是金’工作导

向，旗帜鲜明地把项目招引和项目建设作为‘一号工程’、头等大事来抓，不断积蓄经济高质量发展源头活水，着力打造一流营商环境，构筑企业发展的‘良田沃土’。”市委常委、淮安经济技术开发区党工委副书记徐子佳如是说。

### 厚植沃土 打造营商环境“强磁场”

挖掘机挥舞巨铲，运土重来来回穿梭……近日，记者走进天合光能项目工地现场，看到一派热火朝天的施工场景。据悉，该项目全部建成投产后，可实现年产值约450亿元，年纳税约10亿元。

记者了解到，为推动天合光能项目快速落地，加快建设，市领导高位推动，市直相关部门协同配合，淮安经开区成立天合光能项目建设领导小组，明确党工委主要领导任组长，党工委、管委会相

关领导任副组长，15个部门单位主要负责同志为成员，并多次召开专题会议，以最短时间办解决项目推进中的难点问题。同时，制定专班服务工作机制，创新服务方式，实施“模拟审批、容缺审批、并联审批”等举措，开辟全流程、全天候、全方位快速审批通道，实现了“拿地即开工”的“经开区速度”，保障了天合光能项目以最快速度开工。

今年1月，协议投资10亿元的成丰荣启包装新材料项目落户淮安经开区。年前才接洽、年后即签约，这样的高效率，让成丰荣启包装新材料项目总经理徐鹏忍不住点赞淮安经开区。“由于投资扩产需要，我们第一时间就想到了淮安经开区，淮安经开区招商团队的专业精神和淮安优越的营商环境让我们下定决心扎根淮安经开区。”

今年以来，淮安经开区已签约并申报亿元以上招引项目54个、完成协议

投资额398.43亿元，协议投资额同比增加58.7%。其中，签约50亿元以上项目2个，协议投资额同比增加200%，实现了重大项目攻坚新突破。

### 持续赋能 当好营商环境“店小二”

“淮安经开区高效优质的服务，让我们深深地感受到了政府的温暖，我们要用更好的经营发展来回馈这份温暖。”日前，淮安金利达包装制品有限公司总经理吴金良向记者娓娓道来。

企业诉求高效办，让服务企业更有温度。淮安经开区不断优化企业服务方式，深耕经济网格服务，创新设立规模以上企业调度中心，按产业细分6个规模以上企业网格，组建以科级以上干部为主、业务骨干为辅的规模以上企业帮办队伍，编印惠企政策清单。（下转A2版）

## 淮安：外卖配送行业党建蹚新路



### 奋楫“153”看百舸千帆

■融媒体记者 唐筱薇 刘梦  
通讯员 孙晶晶

取下灯罩，拧紧接触不良的电线，灯亮，再将灯罩复位……外卖骑手葛志闯熟练地做完这些，和不断说着感谢的独居老人赵奶奶告别。“这都是顺手的事，换谁都会做，更何况我还是入党积

极分子！”葛志闯年轻的脸上写满骄傲。身穿黄色或蓝色工服，骑着配有餐箱的车辆穿梭于大街小巷的外卖骑手，作为新业态新就业群体的代表，已成为淮安城市风景线不可或缺的元素。

今年以来，针对外卖骑手党员比例低、相关保障缺、人员流动大等痛点，淮安通过暖心保障服务、灵活组织活动让骑手向党靠拢、参与治理，积极探索外

卖配送行业党建工作，成效正在更多的“葛志闯”身上显现。

### 服务“配送”精准且暖心

“温馨驿站很暖心，是我们骑行路上的补给站。”前不久，在淮安经开区大润发附近的“红亲亭驿站”，外卖骑手王月光从药箱里拿出碘伏，在膝盖破皮处小心涂抹。他说，平常走街串巷摔伤蹭破皮是常有的事，以前连个歇脚地都没有，更别说处理了，现在方便多了。放下裤腿，碘伏归位，他匆匆离开驿站。据统计，我市美团、饿了么、闪送等

平台现有注册外卖骑手7800余名，一名骑手年均骑行约3万公里，工作时间基本在路上。针对骑手这一职业特点，今年以来，我市在社区党群服务中心、大型商圈、沿街商铺等地设立温馨驿站，配备饮用水、微波炉、充电宝、口罩、碘伏等常用物品，供骑手按需取用。

“检验基层党建的标准主要看实际成效。我们必须从解决问题、优化服务入手，出实招、办实事，实现抓党建与惠民相融互通，让党建工作化虚为实。”市场监管局局长负责人说，温馨驿站是我市聚焦新业态新就业群体党建工作和生活需求。（下转A2版）



### 宣传党的二十大精神

连日来，淮阴区淮高镇党员通过开设图书专区、主播“云”上说等多种形式宣传党的二十大精神，掀起党员干部和人民群众自学、互学热潮，让党的二十大精神入脑入心。图为淮高镇新时代文明实践所内设置的党的二十大精神专区一角。

■融媒体记者 赵启瑞  
通讯员 杨雯

## 融入长三角 奋进复兴路 融媒体新闻行动

### 从“难通”到“好通”

#### ——南通融入长三角路径观察

■本报采访组

2020年，中国GDP万亿城市名单出炉，南通市首次入围，比肩西安、福州、合肥等一众省会城市。江之尾、海之端。曾经的南通，因“难通”得名，如今的南通，坐拥“好通”地利，对标苏南，借力上海，乘长三角一体化东风，劈波斩浪，跻身中国城市“新贵”。

他山之石可以攻玉。同属长三角北部，南通的发展对淮安有着重要借鉴

意义。近日，本报采访组奔赴南通，探寻其立足长三角、拥抱一体化的融入路径。

### 通江达海，拓宽发展“大动脉”

浩渺长江，汽笛声声，沪苏通长江公铁大桥长虹卧波，飞跨两岸。2020年7月1日，沪苏通长江公铁大桥、沪苏通铁路正式通车运营，南通到上海的铁路不再绕道南京，两地间最短行程压缩到1小时左右。当年11月，习近平总书记到南通考察时说：“当年，你们这里和

上海隔江相望，南通不好‘通’，现在跨江大桥建起来，一桥飞架南北，天堑变通途，从此‘南通就好通’了。”

沪苏通长江公铁大桥只是南通跨江的先导。“未来，将形成‘八龙过江’新格局。”在南通创新区展示馆，讲解员指着地理区位图向本报采访组介绍，规划中的张皋过江通道、苏通第二过江通道、海太过江通道、北沿江铁路通道、崇海通道，将与现有的崇启大桥、苏通长江公路大桥、沪苏通长江公铁大桥一起，彻底打通过江“八脉”。

■融媒体记者 吴家婧

本报讯 为持续深化“放管服”改革，进一步增强服务意识，强化社银合作，充分发挥双方组织优势、资源优势和优势，12月9日，市人社系统与淮安农商行、洪泽农商行、盱眙农商行、涟水农商行、金湖农商行签订战略合作协议和党建结对共建协议，淮安农商行营业部“就近办”网点同步揭牌。

淮安农商行相关负责人表示，长期以来，市人社部门紧扣大服务、聚焦大民生，打出减负、稳就业、保民生、育人才、促发展“组合拳”。淮安农商

行将以此次签约为契机，以党建引领为依托，用心用情提供“就近办”全方位服务；以互联互通为抓手，群策群力提供“就近办”一站式服务；以创新先行行为支撑，真心实意提供“就近办”集成式服务。

市人社局相关负责人表示，人社部门业务与地方经济发展、民生保障息息相关，与银行一直保持良好稳定的合作关系，已实现部分业务的深度融合，实现多方共赢。希望以本次签约为新起点，深化双方友好紧密合作关系，不断拓展合作内容，优化服务质量，共同为淮安经济社会发展作贡献，全力打造社银服务融合样板。

### “伟人故里·热血青春”系列报道之十

## 高杨：两条轨道 一颗诚心

■通讯员 熊正兵  
融媒体记者 王舒

15万公里行程、5厘米误差，这是淮安现代有轨电车司机班青年党员高杨的成绩单。近7年来，固定的轨道、往复的线路、单调重复的工作没有消磨他的工作热情，他一如既往地用严谨专注守护群众出行安全。

“过路口，白灯好，路口限速……”封闭的有轨电车驾驶室内，高杨独自做着“手指口呼”，这是一项轨道交通列车司机独特的工作规范，提醒司机时刻做到“眼到、口到、手到、心到”。这样的“独角戏”，高杨每天要重复500多次，确保行车安全。“看起来傻傻，像个机器人一样，但一车人的安全系在司机身上，我们必须用规范的操作提醒自己时刻保持专注。”高杨说。

“手指口呼”遵循规范，停车精度考验技术。有轨电车进站有效长度为38米，乘客准确上车，司机必须将车停在对标点正负15厘米以内，高杨则可以做到正负5厘米。对自己的“绝活”，高杨谦虚一笑：“没啥，开得多，手熟了就有感觉了！”截至目前，高杨实现累计行驶15万公里“零事故”，练就了“感觉”，更收获了感动。有一次，厦门路附近发生车祸，40多米的护栏倒在轨道线上。（下转A2版）



扫码看视频